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ÇALIŞMA VE SOSYAL GÜVENLİK BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı : 81625851-610- i'â'S' O-MllOll,
Konu ; Soru Önergesi (7/476)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA

İlgi : 04.07.2023 tarihli ve 1242052 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/476 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.

Prof. Dr. Vedat H5ÎKHAN
Bakan
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/476 Esas Numaralı Yazılı
Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Uluslararası sosyal güvenlik anlaşmaları iki veya daha fazla ülkenin sosyal güvenlik
sistemlerini koordine etmek amacıyla imzaladıkları uluslararası anlaşmalardır. Sosyal güvenlik
anlaşmaları ile akit tarafların iç mevzuatlarında herhangi bir değişiklik yapılmaksızın
koordinasyonun sağlanmasım amaçlar.

Sosyal güvenlik anlaşmasına göre sürenin birleştirilmesi yalmzca aylık hakkının belirlenmesi
için yapılan bir işlemdir. Akit tarafın mevzuatına göre asgari staj süresi şartım yerine getirmiş
kimsenin sigortalılık süresi aylığa yetmiyorsa diğer akit taraftaki süreler de dikkate alınmakta ve
aylığa hak kazanıp kazanmadığı tespit edilmektedir. Kısmi aylık hesabında diğer akit taraftaki
kazanç miktarları dikkate alınmamaktadır.

Söz konusu soru önergesinde bahsi geçen kişi Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kuzey Kıbrıs
Türk Cumhuriyeti Hükümeti arasında imzalanan Sosyal Güvenlik Anlaşması kapsamında
değerlendirilmiş Türkiye'de geçen sigortalı çalışmaları dikkate alınarak 01.11.2018 tarihinden
itibaren sözleşme aylığı bağlanmıştır.

Diğer yandan 3201 sayılı Yurt Dışında Bulunan Türk Vatandaşlarının Yurt Dışında Geçen
Sürelerinin Sosyal Güvenlikleri Bakımından Değerlendirilmesi Hakkında Kanunun 1. inci maddesi
kapsamında olması halinde hesaplanacak aylık 5510 sayılı Kanunun Ek 19 uncu maddesine göre
değerlendirilecektir.


